



朝韩两国 携手运动场

国际奥委会1月20日在瑞士洛桑总部宣布，将有22名朝鲜运动员参加即将开幕的韩国平昌冬奥会。朝鲜和韩国两国代表团将在开幕式上举“朝鲜半岛旗”共同入场，同时还将在女子冰球项目上联合组队参赛。

平昌冬奥会上朝韩两国运动员共同入场，是继2006年都灵冬奥会后两国运动员又一次携手出现在冬奥会赛场。此外，朝鲜和韩国历史上也曾有过多次共同参加体育赛事，营造良好关系的往事。

这是2003年8月21日，朝鲜和韩国代表团在大邱第22届世界大学生运动会开幕式上携手入场。

新华社记者 姜恩宇 摄

波兰著名导演 全新《铸剑》解读鲁迅名作



第七届林兆华戏剧邀请展闭幕大戏《铸剑》于1月20日和21日在北京天桥艺术中心上演(如图)。该剧由驱动文化传媒出品，剧本改编自中国文学家鲁迅的同名小说，特邀波兰著名导演、华沙多样剧团的创建者格热戈日·亚日那与中国演员首次合作，著名演员史可在剧中饰演母亲莫邪，饰演国王的是国宝级波兰表演艺术家莱赫·洛托茨基。

波兰导演大量运用科技元素

《铸剑》故事源自鲁迅同名小说和《干将莫邪》神话，讲述了大王命铸剑工匠干将给自己打造名剑，以使自己天下无敌的故事。

1968年出生的波兰导演亚日那，其作品《殉道者》和《4.48精神崩溃》曾两次受邀参加“林兆华戏剧邀请展”。这一次他受邀执导《铸剑》，并非基于鲁迅文本直接编排，而属于根据神话传说本身进行再次创作。亚日那说：“鲁迅的小说有一种象征性，他吸引我的不只是具体情节，而在于更深远的象征意义。铸剑小说第一个情节，是眉间尺在与老鼠交流。这并不是现实存在的，而是抽象的感觉。对我而言，鲁迅小说《铸剑》的意义在于探索到了人性，人们在所追求的价值和生命的价值之间作出了衡量，某些特殊情况下有时候甚至毫不犹豫地牺牲生命去保护，发出自己的声音来体现价值，有的时候是需要持续的生命。”

在这个故事中，为了能有更好的戏剧呈现，导演亚日那大量运用了科技元素。

史可体验不同戏剧创作方式

《铸剑》的戏剧语汇集合了西方与亚洲传统元素，突出强调演员的肢体呈现。剧中的主要演员来自中国、波兰、美国等，其中著名演员史可饰演母亲莫邪，波兰功勋演员莱赫·洛

托茨基饰演国王。

对于参演这样一部国际化的戏剧，史可表示：“近年来，国内话剧经常请一些国外导演，这是一件很有意思的事情。从演员角度来说，由于形象和语言表达方面的障碍，很难去国外演话剧。而有这样的机会将国外导演请到中国来，可以让我们了解更多的戏剧发展、戏剧流派，体验一些不同的戏剧创作方式。因此，听说鲁迅的《铸剑》被搬上舞台，用外国导演亚日那的方式呈现在舞台上，这是我非常感兴趣的地方，也是我加入这个创作团队的原因，文化背景越不同，就越想要了解，并探究其中的原因。波兰与中国的社会状况曾经很相似，有一些想法我们能够互相理解。戏剧是那么有意思，可以用很多种手法表现，国外导演带来了许多新的东西，带给我们启发和指引。”

对于《铸剑》这部作品，史可认为，亚日那通过西方眼光诠释《铸剑》，最后以永恒重生结尾，拔高了《铸剑》的境界。“人类是在破坏、建设、再破坏再建设中循环往复不断前进的，结仇和复仇，冤冤相报，人类实际可以超越这一切，更高级更智慧地活着。”史可表示，自己在《铸剑》中扮演的母亲，“是这部戏中的一种温暖，是人类智慧的化身，达到高级境界的存在。母亲看惯了人类之间的厮杀，权力致使的灾祸，其母性光辉，让她成为像圣母一般的角色。”

(王润)

魏大勋《喜剧总动员》夺冠

本报综合消息 1月20日晚，《喜剧总动员》第二季巅峰决战夜进行了角逐。上一季的喜剧“掌门人”郭德纲位列总决赛队长之席，并与秦岚搭档表演相声。宋小宝助力郭涛，贾玲助演魏大勋，沈腾搭档江一燕，众星展开激烈“厮杀”。

在这场巅峰决战之中，郭德纲助力秦岚的喜剧梦，而秦岚的相声首秀也“高起点”地得到相声大师郭德纲为其捧眼。他们的作品《这个郭，岚不住》，光听名字就不禁令人捧腹。魏大勋本期依然与喜剧人何欢、张小斐搭



郭德纲和明星在一起

档，还获得了队长贾玲的加盟助演。队长助演原本应该是件喜事，可现场魏大勋却连连诉苦：“大碗娱乐集体占我便宜。”最终，用心的剧本和精致的场景帮助魏大勋夺冠。

(月月)

上海申花前主帅波耶特 即将执教法甲波尔多队

新华社巴黎1月20日电(记者苏斌)法甲波尔多俱乐部20日宣布，乌拉圭人古斯塔沃·波耶特出任球队新任主教练，接替此前因战绩不佳遭解雇的古尔韦内克。

中国球迷对波耶特这个名字并不陌生，他曾出任中超上海申花队主教练近10个月时间。

波尔多通过社交媒体表示，波耶特与阿根廷人塔里科、巴西人梅内加佐一同加盟球队，两人将担任波耶特的助手。据悉，波尔多与波耶特签下一份为期一年半的合同。

率队14轮联赛仅取得两场胜利

后，波尔多队前任主帅古尔韦内克18日遭到解雇。为了声援古尔韦内克，此前担任队长的老将图拉朗主动提出解除合同，并且得到俱乐部方面的认可。

50岁的波耶特生涯大部分时间在英格兰联赛中度过，他曾效力于切尔西和托特纳姆热刺，还执教过布莱顿以及桑德兰，于2015年离开了桑德兰队。

波尔多队也用一场胜利迎接新帅的到来，他们在当日进行的法甲联赛中，以1:0小胜南特，暂时升至积分榜中游位置。

黄圣依要为儿子做榜样

本报综合消息 近日，黄圣依作为影视圈的演员代表，接受《光影人生》栏目的采访。栏目采访了2017年影视圈、文化圈、科技圈发展最为迅猛、最有故事的10名文艺工作者、科技工作者。这次黄圣依就作为影视圈代表，讲述作为演员的初心、坚持与期待。

自出道以来，除了演员、歌手，黄圣依还做过制片人和投资人。然而，对于黄圣依来说，做演员始终都是她不变的初心。因为这是她最初在这个



黄圣依在接受采访

圈子里所从事的职业。谈到两个宝贝儿子，黄圣依说：“我很欣慰，小儿子很快要1岁了，大儿子也非常有想法，很喜欢学习，这些都激励我成为他们的榜样。”

(陈琨)